

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La Permanente aprobó diversos asuntos de escaso interés

Bajo la presidencia del alcalde interino, se celebró la sesión ordinaria de la Comisión Permanente.

El Secretario dió lectura al acta de la última sesión celebrada, siendo aprobada aquella por la Corporación.

La Permanente quedó enterada de las disposiciones insertas en el «Boletín Oficial» de la provincia y «Gaceta» de Madrid.

Se aprobaron los asuntos y pagos de la pasada semana.

Igualmente quedó aprobada la distribución de fondos para el próximo mes de Mayo, importante en 240.042,80 pesetas.

Informes favorables de la Comisión de Hacienda en las reclamaciones de don José Valcárcel, don Luis Gómez Cerezo, don Andrés Cánovas Pintado y don Francisco Berenguer Iniesta al Padrón de Inquilinato.

Se aprobaron los informes. Se leyó una comunicación del Jefe de Sección de Estadística y Arbitrios, solicitando autorización para formar los Padrones que han de regir en el próximo ejercicio de 1926-27.

Se autorizó al Jefe de Estadística para formación de dichos padrones.

Informes favorables de la Comisión de Policía Rural, en las instancias de doña Antonia Hernández, don José Muñoz, don Ginés Martínez, don José Martínez, doña Carmen González, don Juan Sola y don Miguel Agulló para ejecutar obras de canalización y cubrir varios cauces.

Se aprobaron los informes. Dictámen desfavorable de

la misma comisión en la instancia de los regantes de la Acequia «Molinos de la Polvoraz», solicitando obras en dicha acequia.

Se aprobó el informe.

La Comisión antes dicha, informa desestimando la reclamación de los vecinos del Esparragal, sobre paso de una servidumbre por la hacienda «Laris».

Se aprobó el informe.

Informe desestimando en la petición de los procuradores de los Ríos de Sangonera, pidiendo se cierre una toma de agua.

Se aprobó el informe.

Se acuerda dar una subvención de 1000 pesetas a los vecinos del poblado de los Brianes para el arreglo de caminos.

Instancia de don Juan Casfex, protestando de un acuerdo tomado en el Ayuntamiento celebrado el día 15 de Marzo pasado, sobre riegos del Raal Viajo.

Pasó a las Comisiones de Policía Rural y de Letrados.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

Se leyeron las instancias siguientes:

De don Joaquín González, solicitando se le reconozca un crédito.

Don Antonio Ramos, auxiliar de la Farmacia Municipal, solicitando aumento de sueldo.

Y doña Josefa Sanz Torres reclamando el Padrón de Inquilinatos.

Dichas instancias pasaron a la Comisión de Hacienda.

Sobejano dice que conste en acta el sentimiento por la muerte de don José Clemares Sala, y se le notifique a la viuda.

Acordado.

Se verificó el sorteo de Hombres Buenos, y se levantó la sesión

Glosas

UNA PREGUNTA DE ZAMACOIS

Desde las columnas de «Nuevo Mundo», Eduardo Zamacois—cada vez más risueño, cada vez más juvenil—hace a sus lectoras esta terrible pregunta; «¿Qué es mejor? ¿Amar o ser amada? He aquí la interrogación, bien florida de paganas rosas...

Zamacois diríjese—ya lo hemos dicho—a sus lectoras. Esto es: se trata exclusivamente de una pregunta «para mujeres». Ellas, pues, responderán... Pero permítasenos a nosotros que tratemos el problema desde el punto de vista masculino.

¿Que es mejor? ¿Amar o ser amados? Amar... Pero, ¿no habíamos convenido en que el amor, el verdadero amor, pasó a la historia? Filósofos hurafíotes nos dicen todas horas que la vieja hoguera apasionada se apagó bajo las cenizas de la indiferencia actual. «Entre Mercurio y Marte insisten—el pobre Cupido es un diosencillo sin importancia. El odio y la fiebre de los negocios despojaron de su poder. El amor, el amor espiritual, el dulce amor romántico, pasó a la historia. Hoy es un trasto viejo, enmohecido y lleno de polvo». Amar, amar sí; el amor pasó, murió. Hace poco, una gentil escritora—Sara Insúa—lloraba en estas mismas columnas la «muerte del amor». Y he aquí que ahora, de improviso, la vieja hoguera torna a coronarse de trémulas llamas al conjuro de una sola pregunta de índole exclusivamente literaria. Sin embargo...

...Sin embargo, —el mismo Zamacois lo reconoce—no alienta el verdadero amor. Solo hay pequeños amores, amores de «segundo orden»: los amoríos... Y, de esta pequeña farsa alegre, ¿qué es mejor; ser el «actor» o ser el «público», amar o ser amados?... Pregunta de difícil respuesta. Dejar dicho: de imposible elegir un camino recto en esta intrincada selva del corazón. Cada «caso de amor» necesita una contestación especial. Y es que no hay dos «amorosos»—o dos «amorosas»—iguales. Cada corazón es un universo distinto, un mundo aparte...

Ya que no en los «casos» particulares, la respuesta puede florecer en lo que respecta a la generalidad del amor. Así, de una manera un poco vaga puede aventurarse alguna que otra opinión. Acaso, para los hombres tímidos, encierre más seducciones «amar» que ser «amado». Esto es natural; gentes irresolutas, gentes de «vida interior», el amor tiene en ellas un encanto de oleaje, de ritmo heróico, de cosa imprevista. De aventura, en una palabra. Sobre sus vidas frías, sobre sus vidas sin calor de corazón pasa la aventura con un argentino finitinear de cascabeles... Y esta fragante certidumbre deshoja, en sus manos, todas las rosas del amor. Del amor «activo» en que se es—naturalmente—el enamorado principal, el que «ama». En cambio los

EL SUCESO DE AYER TARDE

Se desploma la techumbre de una casa y sepulta a siete obreros

Uno de los obreros resulta muerto, y dos heridos

Ayer tarde a las siete, acaeció una sensible desgracia de la que resultaron: muerto, un obrero, y otros dos heridos.

El hecho ocurrió en la calle de Santa Ursula en una casa en construcción, propiedad de don Manuel García, en ocasión que encontrábase trabajando siete obreros.

Un poco antes de dar de mano al trabajo, una gran viga de hierro, que servía de pie derecho, para la techumbre, se desprendió de macho de ladrillo, en que estaba empotrada, ocasionando el derrumbamiento del techo. Todos los obreros que trabajaban todos en aquel sitio, quedaron sepultados bajo aquella mole de escombros.

Los primeros auxilios

Al enorme ruido que produjo el hundimiento acudieron los vecinos de aquella calle, y con gran denuedo, comenzaron a apartar los escombros, a fin de salvar la vida a aquellos honrados trabajadores, víctimas de un accidente casual.

Después de grandes esfuerzos pudieron extraer a los obreros que afortunadamente no habían perecido.

Los obreros heridos

Los obreros heridos son: Antonio López Martínez, de

veinticuatro años, y con domicilio en la calle de Mateos número 32.

Fulgencio Baños López, de treinta y tres años, viudo que habita en la calle de la Coruña.

Y José Martínez Cantabella de quince años, soltero con domicilio a la espalda del Madero.

Traslado de los heridos

En una camilla, propiedad de la Estación del ferrocarril fué trasladado a la Clínica del doctor Andrés, el herido más grave.

Y los otros fueron a pie. Fallece uno de los heridos

A poco de llegar a la Clínica de Urgencia del barrio del Carmen, falleció el herido Antonio López Martínez.

El infeliz presentaba una herida contusa, en la región occipital-parietal izquierda, con fractura del cráneo, con salida de la masa encefálica.

Los otros heridos

Los dos heridos restantes fueron curados inmediatamente por el doctor Andrés.

Dichos heridos presentan: El Fulgencio, una herida contusa en el brazo izquierdo y extensa contusión en el pie derecho.

Y el José, presenta una contusión en la rodilla izquierda.

Las heridas de estos dos obreros fueron calificadas de leves.

El Juzgado

Inmediatamente de haber fallecido el obrero Antonio López Martínez, fué avisado el juzgado, el cual se personó enseguida en la Clínica y ordenó el traslado del cadáver a su domicilio.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Ardid de un diputado

Por aquel entonces, un diputado a Cortes, cubano, pronunciaba en el Congreso un discurso sobre materia que consideraba de extraordinario interés.

A decir verdad, la Cámara no le escuchaba con mucha atención.

Don Antonio Cánovas del Castillo, que entonces no era poder, se levantó de su asiento cuando el discurso aún no había mediado con objeto de abandonar el salón de sesiones.

Observado esto por el orador y dolido de que para el ilustre hombre público tuviese tan poco interés su palabra, cesó en el desarrollo del asunto sobre que disertaba, y exclamó, de improviso, como si anudase otro de los términos de su oración:

—Ahora, señores diputados, voy a hablar acerca del señor conde de Tejada de Valdosera.

El señor Cánovas, que iba en aquel momento bajando las escalerillas, se detuvo al escuchar el nombre de su entrañable amigo. Acto seguido retrocedió hasta volver a su escaño, y, colocándose los lentes con aquella su peculiar manera, quedó mirando fijamente al orador. Al cabo, se decidió a exclamar:

—¿Qué tiene S. S. que decir del señor Conde de Tejada de Valdosera?

El representante cubano contestó sin inmutarse:

—Que antes de ir a Cuba no era conde y ahora lo es.

Y reanudó su discurso, volviendo a su primer tono con gran sorpresa de don Antonio, que ya continuó escuchándole, única finalidad que con aquel ardid había conseguido el diputado por la gran Antilla.

hombres aventureros, para los hombres que han vivido en muchos corazones, ha de guardar mas alientes el dulce egoísmo de sentirse amados. ¡Clara, serena felicidad ésta de saber que una tibia atmósfera de besos circunda nuestra vida!... Es el remanso, el hogar caliente y segu-

ro después de la peregrinación fatigosa: el rayo de sol tras la tormenta...

¿Ciencia de amor? No. Nada de eso. Unas palabras firmadas, y basta. Repetimos que, en cuestiones de amor, es imposible dictar reglas de ninguna clase. Todas ellas pueden caer al soplo de unos bonitos labios de mujer...

JOSE LUIS SALADO

Diario de Lorca

Sobre presupuestos

En el cuadro de nuestra vida municipal, el pintor está ya al terminar sus últimos retoques y nuestros presupuestos, que son la ley por que tenemos que regirnos en el ejercicio 1926-27, están casi terminados.

Dos cosas tengo pedidas, desde estas columnas, para que en ellas se incluyeran y hasta el momento presente ignoro si alguna de ellas ha sido incluida en estos; es una el problema de la extinción de la mendicidad y recogida de golfos y es otra, la reinstalación de nuestro desaparecido Parque de Bomberos, con el material necesario, en el sitio en donde antes se encontraba establecido.

La mendicidad, aunque se considere un problema de fácil resolución, es en sí, muy arduo, y hay que saber de ello un rato largo para medio salir airoso; si a estos entorpecimientos naturales, le agregamos, el no menos difícil y escabroso de atender con todo esmero a que ello sea un modelo de prácticas nuevas y sabias enseñanzas, tendremos como resultado de todo lo que hemos discutido, que solamente palabras fueron todos nuestros trabajos; pues no hay que hacerse ilusiones; sin una fuerte consignación para acabar de una vez y para siempre con ese estigma vergonzante que soportamos a diario, nuestra labor habrá sido infructuosa y la mendicidad seguirá en Lorca, igual que sigue tolerándose el traslado a hombro, de los cadáveres, desde la casa del finado hasta la Sacramental.

Con referencia al otro problema de la reinstalación en Lorca de nuestro desaparecido Parque de Bomberos, es capítulo aparte.

Si por nuestra desgracia sobreviniera en Lorca una de esas catástrofes que no suelen presentarse nunca, pero que muy bien pudiera surgir el día menos soñado, dá en foncez miedo pensar lo que en este pueblo podría pasar, habiendo tanta casa vieja, como hay aquí y tan escasos medios para poder extinguir un incendio. ¿Han pensado con detenimiento en ello nuestros Autoridades y nuestra Cámara de Comercio?

No tratamos ya la cuestión material del caso, que con ser de suma importancia, no reune en sí tanto el peligro como el otro punto de vista de la tranquilidad de nuestros deudos y de la seguridad de sus vidas, hoy aunque no lo pareciera en verdadero peligro.

Nuestro Municipio debe de cidirse y seccionar de otros capítulos algo de lo consignado y hacer que el Parque de Bomberos vuelva a ser una realidad.

DENUNCIAS

Jesús Mateo Hernández, es un chico rubio de diez años apenas cumplidos, pero que desde que nació lleva el angelito de Dios en la masa de la sangre sus intenciones de apropiarse de lo ajeno y ayer el pobre niño se aproximó en la plaza de la Constitución, a

María Cano Lorente y se apoderó de cinco pesetas que llevaba la pobre para sus compras.

Como menor que es, se avisó a su madre y a la pobre daba pena verla llorar de vergüenza, por las criminales intenciones del rapazuelo.

Ana Simón Pérez, denunció en la Comisaría, a Anita Bastida Periago y a su madre Dolores por malos tratos de palabra y obra.

Carmen Pérez Abellán y Bárbara Hernández Gómez, se acordaron ayer de que muy en breve llega la fecha del dos de mayo y armaron tal escándalo en el Barrio de San Cristóbal, que para calmarlas, tuvieron que parar en la Inspección.

NOTAS FUTBOLISTICAS

El Lorca F. C. jugará el día primero del próximo mayo en el campo de la vecina ciudad de Cartagena, un partido amistoso con el Stadium; el día dos, jugará en la Ciudad de Elche, contra aquél titular y el 25 contra el Cartagena F. C. devolviéndole todas estas visitas dichos equipos en los días 9, 16 y 30 de dicho mes.

La notable victoria alcanza da contra el Natación de Alicante en el último encuentro hace que nuestro titular sea muy solicitado.

LOS JUALANSOS

Como estaba anunciado anoche debutó en el Salón de Actualidades, la notable troupe Los Jualansos, la que fué muy aplaudida. El número que mereció los honores de la repetición fué la rumba Cubana.

LICENCIADO BLÁS KITO.

De Palacio

LA REINA Y LAS INFANTAS PASEAN

Madrid.—Ayer mañana la reina doña Victoria paseó a caballo por las calles de la Corte.

Le acompañaban las infantas Beatriz y Cristina.

El público les hizo objeto de manifestaciones de simpatía.

Ei infante don Alfonso de Orleans

Ayer formó parte de la guardia exterior de Palacio, el infante don Alfonso de Orleans

Propaganda la difusión de la literatura española

Madrid.—El bibliotecario mayor de Palacio, señor Conde de las Navas, ha donado un importante lote de obras a la sección de cultura del ministerio de Estado para la difusión por medio de aquel centro de la literatura española en los países de habla extranjera.

En la Rambla de las flores

EL CAPITAN GENERAL REVISTA A LOS MOZOS DE ESCUADRA

En la Rambla de las flores se celebró el solemne acto de la revista por el capitán general de la Región de los mozos de Escuadra,

DIARIO DE CARTAGENA

1.º DE MAYO

Por acuerdo de jefes y dependientes de todos los gremios este día se considerará como festivo, no abriéndose los establecimientos por la tarde, y para celebrarlo los dependientes con sus respectivas familias celebrarán una romería como símbolo de la Fiesta del Trabajo.

Para este acto ha dado la nota simpática el acreditado comerciante de esta plaza don Llagostera Ros, que ha cedido galantemente la magnífica finca que lleva su nombre, sita en los Dolores, para la celebración de dicho acto.

La Sociedad de Dependientes agradece en todo cuanto vale tan noble rasgo, que tanto dice en favor de dicho señor.

LLEGADA DE LOS TOROS

Ayer tarde fueron desencajonados los toros que se han de lidiar en la novillada del día 2.

Pertenece a la dehesa de Flores, vecino de Sevilla, y son seis magníficos ejemplares, gordos, finos y con muchos pitones. El numeroso público que presenció el desencajonamiento aplaudió grandemente la presencia de las astados.

DURAN A MADRID

Esta tarde, en el correo, ha marchado a Alicante, desde donde seguirá el viaje a la Corte, el teniente de navío tripulante del «Plus Ultra», don Juan Manuel Durán.

A la estación han bajado a despedirlo numerosos compañeros.

UN BANQUETE

Anoche a las 9 se celebró un banquete en el teatro Principal, al teniente de navío Durán, al cual asistieron unos 250 comensales de los jefes y oficiales de la Armada. El banquete fué servido por el «Gran Hotel» siendo espléndido como acostumbra, amenizándolo la banda de Infantería de Marina.

EL ARRENDAMIENTO DEL TEATRO DE ROMEA

Ayer a la una de la tarde, espiró el plazo de presentación de pliegos, para la subasta de arrendamiento del Teatro de Romea.

Solo se han presentado dos pliegos: uno de don José Buendía Pérez y otro de don Alvaro Guixot.

La apertura de pliegos tendrá lugar hoy a las doce en el salón de actos del Ayuntamiento.

Lea V.

Levante Agrario

